

# 他在毒品的影响之下说出了叛教的话， 他的婚姻的教法律例是什么？

[ 中文 ]

حكم من نطق بالكفر وهو تحت تأثير المخدرات ، وحكم  
نكاحه

[ باللغة الصينية ]

伊斯兰问答网站

موقع الإسلام سؤال وجواب

编审: 伊斯兰之家中文小组

مراجعة: فريق اللغة الصينية بموقع دار الإسلام

沙特利雅得莱布宣传指导合作办公室

المكتب التعاوني للدعوة وتوعية الجاليات بالربوة بمدينة الرياض

2014 - 1435

IslamHouse.com



奉普慈特慈的真主之名

他在毒品的影响之下说出了叛教的话，他的婚姻的教法律例是什么？

问：如果在毒品的影响下说出了叛教的话，其教法律例是什么？他必须要重新念两个“作证词”吗？如果他在相同的情况下，也就是在药物的影响下休了他的妻子，他的离婚是有效的吗？必须要重新缔结婚约吗？因为这件事情自从发生后已经两个月过去了。你的建议是什么？

答：一切赞颂，全归真主。

第一：毫无疑问，吸食毒品是严重的大罪，因为它会引起破坏、侵害和犯罪，所以奥斯曼·本·阿番（愿主喜悦之）说“你们必须要远离饮酒，它是所有

罪恶的母亲。”（万恶之源）《奈萨仪圣训实录》（5666段）辑录，谢赫艾利巴尼认为这是正确的圣训。

凡是麻醉人的东西都是酒，无论是含有酒精的饮料、或者毒品等都一样。

第二：谁如果吸食毒品：要么他的理性没有完全失去，他知道他有意识的说的话，如果他在这种情况下说出了叛教的话，那么他已经叛教了；如果他休了他的妻子，则他的离婚就生效了，因为他是成年人，而且很清楚自己的言行举止。

要么他不知道自己在说什么，无论如何都不是有意识的，只是在酒醉或者麻醉的情况下失去了理性，如果他在这种情况下说出了叛教的话，那么他没有叛教；如果他休了他的妻子，则他的离婚无效。

伊斯兰的谢赫伊本·泰米叶（愿主怜悯之）说：“但是，如果使他失去理性的原因是教法禁止的东西，

那么醉酒的人的不是情有可原的；即便按照最正确的两种主张之一，不能判决他是叛教者；同样按照最正确的两种主张之一，他的离婚也是无效的。”《伊本·泰米叶法太瓦全集》（10 / 60）

伊本·甘伊姆（愿主怜悯之）说：“谁如果研究教法的根源和原则，他一定会清楚地知道立法者废除了说话的人不知其意的言语，也就是睡觉的人、健忘的人、醉酒的人、无知的人、被强迫的人和犯错误的人由于极度的喜悦、愤怒或者疾病等原因而在无意识的情况下所说的话。”《签字者的领袖》（3 / 78）

谢赫伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）说：“醉酒之人所说的话绝对不可当真，无论与他自己或者别人有关都一样，他的行为与犯错者的行为一样，只要他不是通过饮酒有意识的去犯错误和违法犯罪；否则，他的这种情况要按照清醒的人对待，要受到惩治。《津

津有味的解释》（14 / 444）；敬请参阅（[176424](#)）号问题的回答。

第三：如果确切的证明他在信仰方面、或者言语和行为方面叛教了，而且他不是被强迫的，也不是无意中犯错的，也没有失去理性，然后他想回归伊斯兰教：必须要念两个“作证词”，洗大净，祈求真主的饶恕，积极主动的去做善功。

敬请参阅（[7057](#)）、（[93027](#)）和（[134339](#)）号问题的回答。

真主至知！